

Завтра Международный женский день 8-е марта!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 28(2644) 7 марта 1948 г. Воскресенье | цена 20 к

Советской женщине слава!



В тяжёлых походах, в шеренге солдат,
С винтовкой на сером ремне,
И гневный сверкающий девичий взгляд—
Такой ты запомнилась мне.

Нас немец хлестал сапороносным свинцом,
К земле прижимал. А ты
Без страха, на свежие раны бойцов
Накладывала бинты

Нам помнится подвиг немеркнувший твой
В горячем, жестоком бою...
Подруга, о славе твоей боевой
Сегодня я песню пою.

Из пепла, красуясь, встают города.
Ты стройки кладёшь кирпичи,
В дальние рейсы ведёшь поезда,
Стоишь у плавильной печи.

То ты у Днепровских работаешь шлюз,
Склонились у каменных груд...
И всюду, где бьётся республики пульс,
Нам виден твой доблестный труд.

То значит, сумела весь пыл фронтовой
Вложить ты в работу свою...
Подруга, о славе твоей трудовой
Сегодня я песню пою

Стихи и плакат гравиюра М. Медейковского

НАША БЛАГОДАРНОСТЬ

Где бы сейчас ни находились советские женщины—в цехе или в забое, на стройке нового предприятия или на железной дороге—все они приготовили своему дню—8 марта новые производственные подарки.

Есть что подытожить сегодня и работникам искусства. Женщины, работающая в кино или в театре, может с гордостью рапортовать о том, какую долю труда вложила она в дело нового расцвета своей любимой Родины.

Восемнадцать лет работаю я на сцене. Более чем в 50 пьесах участвовала я за эти годы. Среди них: «Васса Железко»—

М. Горького, «Последняя жертва»—А. Островского, «Человек с того света»—В. Дыховичного и Слободского, «Взаимная любовь»—Рубинштейна и другие.

Сейчас я занята в пьесах «Пути-дороги»—Фёдорова и «Светит, да не греет»—А. Островского, которые скоро будут показаны нашему зрителю на сцене городского драмтеатра.

Я счастлива, что работаю в советском театре вместе с моим мужем и дочерью, и благодарна партии и правительству за заботу и внимание, которые мы, работницы сцены, ощущаем ежедневно, ежедневно.

П. Малинина,
артистка драмтеатра.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8-го МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъёма. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдали все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществляли полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги 30-летнего социалистического строительства неразрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно перенесли все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской отчизны.

Теперь в период мирного социалистического строительства миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют своё мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в 4 года женщины-работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощённая и поднятая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина крестьянка превратилась в серьёзную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечатель-

ные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими, фермами, работают трактористками и комбайнёрками. Миллионы женщин-колхозниц по зову коммунистической партии поднимались на борьбу за послевоенный подём сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-аристократок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя своё право на образование, женщины выросли в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин—научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодёжи в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 450 тысяч лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1738—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непереходимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины матери в деле воспитания молодого и отважного племенного строителя коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше отечество от угроз фашистского порабощения и умножить славу Советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей—почётный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину—мать неустанной заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособие многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2 млн. 200 тыс. женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль Материнства». Почётное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплоатируемых и порабощённых женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнёта, за своё политическое и экономическое освобождение. В оружанном мире трудящиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетёнными из всех угнетённых классов общества.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Всё новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подём народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подём сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

(Продолжение см на 3-й стр.)

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН

Народная учительница

Никогда бы не получила образования дочь бывшего крепостного Евпраксия Матвеевна Егорова, если бы не каприз господской дочери. Пора пришла определять барышню в гимназию, но она, нуждаясь в няньке, категорически заявила отцу:

— Если Пранёнка не будет учиться со мной, я не пойду в гимназию.

Так случай определил будущее Евпраксии. Когда она училась в 7 классе, умер отец, работавший у барина поваром. Споспбная, тянувшаяся к знаниям девушка осталась без всякой помощи. Но она не бросила школу. Учась в седьмом и восьмом классах, она давала уроки тупым дочкам помещиков и фабрикантов.

Получив аттестат и звание народной учительницы, Евпраксия Матвеевна в 1900 году устроилась учительницей начальной школы в городе Кашине.

Революцию 1905 года молодая девушка принимает с восторгом. Но революция подавлена. Жестокое расправился царизм со всеми, на кого пало хоть малейшее подозрение в сочувствии к революционерам. Учителя Кашинского уезда были уволены из школы без права поступления на работу. В их числе была Евпраксия Матвеевна.

Пришлось выехать молодой учительнице из родных мест. Она выбрала для своего нового местожительства город Новороссийск. Документов о праве преподавания в школе ей не выдали. Не имея никаких надежд, она всётаки обратилась к инспектору народных училищ Бутыркину, рассказала о себе и просила принять на работу без документов.

— Пока я работаю, будете работать и вы, — ответил на её просьбу инспектор. Он оказался подпольщиком, потому и принял её тепло. Вскоре Бутыркина арестовали, но товарищи помогли Егоровой получить документы.

Шли годы. Евпраксия Матвеевна накопила опыт в педагогической работе. Великий Октябрь застаёт её на посту учительницы в станице Усть-Лабинская. На молодую советскую республику

со всех сторон насаждают враги.

В 1919 году в станицу врываются белобандитские отряды генерала Шкуро. Забрав свою семилетнюю дочь, Евпраксия Матвеевна ушла из станицы по направлению на Туапсе. Туда походила Красная Армия.

Много военных дорог исходила Евпраксия Матвеевна за три года работы в 34 инженерном батальоне. Она защищала молодую советскую власть.

Окончилась гражданская война. Тов. Егорова снова вернулась к своему любимому делу — воспитанию и обучению детей. Советская власть широко открыла двери для творческого труда народных учителей. Сотни советских юношей и девушек почерпнули твёрдые знания у опытной учительницы.

Но подлое нашествие фашистов нарушает мирную счастливую жизнь семьи Егоровых. В 1941 году Евпраксия Матвеевна эвакуируется в Рубцовск. Здесь она снова возвращается к благородному труду педагога.

Ученицы школы им. Кирова глубоко любят свою престарелую учительницу. Обладая огромным опытом педагогической работы, Евпраксия Матвеевна легко находит ключ к детской душе. Спокойная, ласковая, но требовательная, она отдаёт воспитанницам всю свою материнскую любовь. В прошлом году она вела преподавание русского языка в 6 классе. Её ученицы показали глубокие знания и перешли в седьмой класс с хорошими оценками. Сейчас она продолжает работу с ними. Старая учительница прививает детям грамотность, глубокую любовь к родному языку, незысканное чувство гордости за свою могучую Родину.

Тридцать девять лет педагогической работы за плечами у тов. Егоровой. Но 67-летняя женщина не думает оставить работу. До последнего дня хочет она оставаться на благородном посту народной учительницы, до последней минуты будет отдавать своё большое сердце любимому делу.

В. Пешева

Девушки ударной стройки

На строительстве завода „Алтайсельмаш“ почётное место занимают женщины. Здесь их можно видеть на кладке стен промышленных сооружений, жилых домов, на электросварке ферм, перекрытий и многих других работах. Всюду, где бы женщины ни работали, они показывают трудовой героизм.

Девушка Тая Лавренко на стройку приехала из далекого города Комсомольска на Амуре. С присущей для советской молодёжи настойчивостью она быстро овладела сложной профессиональной электросваркой. И теперь труд молодой стахановки служит для многих строителей примером. Годовую норму второго года новой пятилетки Тая Лавренко выполнила досрочно — к 30 годовщине Великого Октября.

Вместе с другими рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками ударной стройки Тая Лавренко подписала письмо великому вождю народов товарищу Сталину. В письме Тая дала клятву принять горячее участие в завершении строительства первой очереди завода „Алтайсельмаш“ к 7 ноября 1948 года. У девушки слова не расходятся с делом. Работая на электросварке перекрытий, план января и февраля тов. Лавренко перевыполнила более чем в два раза. Особой популярностью на строительстве среди старых и молодых рабочих пользуется девушка каменщица Шура Зюркалова. На третью

строительную площадку она пришла из школы ФЗО. За два года своей работы девушка выросла до каменщика-стахановца. В лютый мороз, в ненастную погоду Шура Зюркалова всегда можно видеть на укладке кирпичей.

2 марта, с раннего утра разыгралась пурга. В это время на третьей строительной площадке не находилось смельчаков подняться на высокие леса. Но Шура не испугалась пурги.

— Ударная стройка требует бесперебойной и напряжённой работы, — заявила она своим товарищам.

Вместе с подсобным рабочим она поднялась на леса. Неудобно было отставать старым каменщикам. Они заняли свои места и кладка началась. В этот день Шура Зюркалова уложила более тысячи кирпичей, перевыполнив сменное задание.

8 марта, Международный женский день Шура Зюркалова встречает высокими производственными показателями. В феврале она выполнила две месячных нормы.

Когда проходишь мимо строительных лесов, то не узнаешь прежнюю южную окраину города. Здесь ряды каменных домов образуют рабочий посёлок. Большую долю своего труда в строительство жилых домов и промышленных объектов вложили девушки Тая Лавренко, Шура Зюркалова, Мария Белоус, Валентина Соколова и многие другие.

Т. Иванников



Луци. В Государственном учительском институте учатся без отрыва от производства 337 учителей-заочников.

На снимке: заочники Ф. Б. Борзенко и В. В. Кравченко в читальном зале института подготавливаются к экзаменам.

Фото А. Ивашенко.

Прессклише ТАСС

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Автобусное движение в Рубцовске

В городе началось регулярное автобусное движение по маршруту: главная проходная Алтайского тракторного завода — площадь им. Кирова, с остановками: столовая № 1, главная контора АТЗ, Возвальная ул. № 42 (район общежитий) товарная контора, вокзал, Гордрамтеатр и горисполком.

Пьеса С. Михалкова

в постановке ремесленников

Драматический кружок ремесленного училища № 9 (художественный руководитель т. Бекханова) подготовил новую пьесу лауреата Сталинской премии С. Михалкова „Особое задание“. На днях участники художественной самодеятельности училища выступили с этой пьесой перед микрофоном городского радиоузла.

Шахматно-шашечная секция паровозников

При красном уголке паровозного депо ст. Рубцовка организована и систематически работает шахматно-шашечная секция. Руководит секцией машинист паровоза А. Хоровцев. В феврале секция провела шахматный турнир. В нём приняли участие машинисты, токари, слесари и другие рабочие депо — всего 20 человек. В турнире хороших результатов добился руководитель секции тов. Хоровцев. Из 13 сыгранных им партий т. Хоровцев набрал 12,5 очков. Мастерски владеет техникой игры шахматист Е. Марущенко из 12 сыгранных партий набрал 10 очков.

В новом магазине

Под магазином № 22 линейного ОРС'а ст. Рубцовка было отведено помещение бывшей столовой, которое не отвечало требованиям. Но назначенный заведующим магазином тов. Головешко за короткое время оборудовал магазин. Были сделаны прилавки, полки, выдвинуты ящики, ножи. После покраски вывесили чистые занавески. Магазин стал светлым, чистым и уютным.

Знаем своего дела, чётким обслуживанием потребителя тов. Головешко заслужил уважение у покупателей. Он правильно распределяет рабочее время и готовит заранее своё рабочее место.

Н. Потапов.

Зам. ответ. редактора Н. ИВАНОВ

Семипалатинская мастерская „Казвесоремонт“ принимает в ремонт весы, аналитические разновесы к ним и манометры. Заказы выполняются быстро. Обращаться: г. Семипалатинск, ул. Абая д. № 81, „Казвесоремонт“.

Рубцовский мясокombинат принимает заказы в неограниченном количестве на выработку колбасных изделий из давальческого сырья в широком ассортименте и по специальным ценам за переработку.

О Международном женском дне 8-е марта

Постановление ЦК ВКП(б)

(О К О И Ч А Н И Е. Начало см. на 1-й стр.)

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщине-матери,

оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

„День учителя“

Сегодня в школе им. Пушкина впервые в нашем городе проводится „День учителя“.

Участники прослушают доклады: «О коммунистическом манифесте», который прочтёт тов. Кашпар, и «О роли учителя в СССР», который сделает завуч школы им. Кирова орденосеца М. А. Невзорова.

После докладов состоится художественная часть.

В классных комнатах школы будут организованы методическая выставка и стол консультаций.